

В диссертационный совет Финансового университета
Д 505.001.110 по защите диссертации на соискание
ученой степени кандидата наук, ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Конищева Евгения Сергеевича
на тему: «Механизмы формирования и развития межрегиональной
связанности субъектов Российской Федерации (на примере
Приволжского федерального округа)», представлений на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Подтверждаемая данными официальной статистики поляризация национального пространства в сочетании с асимметрией деловой активности обуславливают актуальность заявленной тематики. На первый план выходит вопрос обеспечения связанности экономического пространства и устойчивости территориальных систем в условиях недостаточной интеграции периферийных территорий в национальную экономику. В современных исследованиях акцент делается на взаимодополняемости экономических специализаций и распространении знаний как инструментах синергетического развития. В этом контексте акцент на межрегиональной связанности представляется научно обоснованным и актуальным.

Цель исследования определяется как совершенствование механизмов формирования и развития межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации. Достижение цели обеспечивается решением задач: развитие теоретико-методической базы, разработка типологии межрегиональной связанности, разработка методики оценки межрегиональной связанности и ее апробация на примере Приволжского федерального округа, разработка институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности и формулирование рекомендаций.

Результаты исследования демонстрируют внутреннюю согласованность: развитие категории «межрегиональная связанность» и предложенная типология межрегиональной связанности служат основанием для разработки методики

оценки межрегиональной связанности и институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности, на основе которых впоследствии сформирован комплекс авторских рекомендаций. Важной особенностью предложенной методики оценки межрегиональной связанности является возможность оценивать как отдельные типы связанности, так и интегральный уровень межрегиональных взаимодействий.

Конищев Е.С. уточняет теоретико-методические основания изучения межрегиональных связей, трактуя межрегиональную связанность как свойство экономического пространства и соотнося ее проявления с мезоуровнем общественной системы. Разработанная типология межрегиональной связанности учитывает разнообразие акторов и форм взаимодействий, что расширяет возможности аналитической интерпретации пространственных процессов.

Полученные результаты обладают практической значимостью: авторская методика оценки может стать значительным вкладом в формирование процедур гибкого мониторинга межрегиональной связанности, предложенные в рамках институциональной модели механизмы и инструменты формирования и развития межрегиональной связанности, а также рекомендации по их реализации могут применяться при совершенствовании пространственной политики, в том числе при планировании и координации межрегиональных инициатив.

При этом, в работе недостаточно подробно раскрыты возможности применения межбюджетных трансфертов для финансирования выделенных автором предложений и рекомендаций по реализации механизмов формирования и развития межрегиональной связанности, однако, данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы.

Результаты исследования Конищева Е.С. формируют поле для дальнейших исследований межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации. Работа представляет собой научную и прикладную ценность, а ее материалы могут быть использованы для развития образовательных программ и совершенствования государственной пространственной политики.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор, Конищев Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
региональной, муниципальной
экономики и управления
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»,
д-р экон. наук, доцент
01.12.2025

Антипин Иван Александрович

Подпись Антипина И.А. заверяю.

Начальник отдела

Управления по работе с персоналом

ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

01.12.2025

Святская Юлия Анатольевна



Полное наименование и адрес организации места работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»;
620144, Россия, г. Екатеринбург, 8 Марта / Народной Воли, 62/45.

Сайт: www.usue.ru

Адрес электронной почты: antipia@usue.ru

Телефон: +7 (343) 283-10-76

Сведения о лице, предоставившем отзыв: Антипин Иван Александрович, доктор экономических наук (5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика), доцент